### 学好中文人脉广 就业升职有保障

# "中国通"吃香 韩掀留学中国热

韩国《朝鲜日报》网站近日刊文称,随着 中国迅速崛起,韩国国内的中国相关人才所 受待遇也和以前大不相同。

过去韩国的海归大多是"美国通"。但近 年来对华关系在韩国政治, 经济, 文化等社会 各领域的重要性日益增加,"中国通"地位"飞 跃"。到中国留学的人才增多,他们在对华关 系方面起着重要的作用,形成新的轴心。

《朝鲜日报》网站选取了企业高管 C 某作

为典型来分析。虽然他是地地道道的韩国人, 但上的却是华侨初中、高中,在大学和研究生 期间的专业也是中文。毕业之后他在中国生 活了5年,积攒了广阔人脉。回到韩国后,他 讲入韩国一家大企业负责对华出口业务,事 业一帆风顺。即使是很难签订的合同,只要他 出马就能解决。得益于此,他在公司里的位置 无可取代。

和 C 某一样正活跃在韩国的"中国通"

们,是第一代赴华留学者。他们随着1992年 韩中建交后兴起的"中国热潮"到北京学习。 当时,中国仅有280多名韩国留学生。他们凭 借流畅的汉语和"物以稀为贵"的优势,在韩 国社会的各个领域迅速确立了地位。

在经济界重用"中国通"的现象尤为突 出。曾经为学习经商课程而前往美国、日本留 学的富二代们早就转而前往中国。韩国对华 出口比对美国和日本两国的出口总额还多。

随着韩国国内中国人才的社会价值日益 上升,致力于培养中国问题专家的相关课程 也越来越有人气。

韩国中央公务员教育院 2012 年开设的 中国课程、现在是成为高级公务员之前的必 修课。各大高校的汉语等中国相关专业,每年 都在刷新入学竞争率纪录。一位在读的中文 系学生说:"中文系是人文类学科中唯一可以 保障就业的学科,因而人气很高。 欣华

### 多焦点隐形眼镜 可抑制近视恶化

新华社东京4月7日电 日本大阪大学 研究人员日前说,他们研发的一种多焦点隐 形眼镜有助于遏制未成年人近视恶化。

通常, 近视患者靠普通眼镜或隐形眼镜 矫正视力,使光线焦点落在视网膜中央,从而 能看清物体。但曾有研究指出,如视网膜四周 部分的焦点对不准,近视依然会恶化。为此, 日本大阪大学一个研究小组研发出了多焦点 隐形眼镜,可使整个视网膜都能对准隹占。研 究人员将24名10至16岁的近视学生分为 两组,其中一组每天戴普通隐形眼镜,另一组 则戴多焦点隐形眼镜。一年后,研究人员发现 戴普通隐形眼镜的 13 名学生视网膜平均退 后了 0.17 毫米, 而戴多焦点隐形眼镜的 11 名学生视网膜则平均退后了 0.09 毫米。这表 明,多焦点隐形眼镜能够遏制近视的恶化。



随父母抵达新西兰访问

英小王子首秀"不怯场"

国小王子乔治7日 跟随父母威廉王 子夫妇抵达新

西兰首都惠灵 顿,迎来他人 生第一次出 国旅行.

威廉一 家三口当天 在机场得到新 西兰总理约翰: 基迎接。乔治着白 色毛衫、白色短裤,

按英国《每日邮报》的说法,乔治之所以 这身打扮,似乎是模仿父亲。当年,戴安娜王 妃与查尔斯王储带威廉王子访问新西兰时, 10个月大的威廉穿着一身相似的衣服。

乔治去年7月22日出生,继祖父威尔 士公爵查尔斯王子、父亲剑桥公爵威廉王子 之后,是英国王位第三顺位继承人。

美国有线电视新闻网报道,这是乔治出 生以来首次参加官方公众活动。这家媒体评 论,从7日下飞机时的表现来看,小王子 点也不怯场。

按计划,乔治9日有望与一群新西兰宝 宝一同玩耍。结束对新西兰的访问后,威廉 王子一家将前往澳大利亚。

## 三代中国人眼中的俄罗斯印象

盛产像普希金、托尔斯泰、柴可夫斯基、列宾等等的文学艺术领域巨匠……正是因为这种复杂的民族性格,使得俄罗斯富有了

迥异于其他欧洲国家鲜明色彩。在莫斯科、在圣彼得堡、在伏尔加河,每个地方都有着属于自己的个性。而不千篇一律。 今年夏天,由新民传媒与上海中视国旅、北京时代环球国旅共同主办的"徜徉伏尔加·陶醉俄罗斯"大型读者网友境外参 访活动正式举办。伏尔加河流域是俄罗斯文化的发源地,其两岸的原始森林、世界文化遗产令人神往。时至今日,"徜徉伏加,陶醉俄罗斯"之行,已成为俄罗斯旅游最不可或缺的经典路线。参图客人中不少人是以家庭为单位,几代人共同前往。 "結样伏尔 次11天的旅程,要满足不同年龄股游客的参访需求,又能让耄耋老人和花季少年每人都对此行留下不同的印象,或许只有俄罗 斯才能微到。今天,我们就用几位曾经参与过本项活动、不同年龄游客的视角为读者解读俄罗斯的三张标志性面孔 科、圣彼得堡还有伏尔加河。



#### 圣彼得堡·不革命的城

从某种意义上说,圣彼得堡是幸运的。 因为十月革命以后,列宁把苏联首都迁到了 莫斯科。因此,圣彼得堡沙皇时代的绝大多 数古迹并没被"除旧布新" 。除了阿芙乐尔 号巡洋舰以及位于市区边缘的一座列宁塑像 在参观圣彼得堡的过程中,游客就再难 看到眼革命有关的东西了

圣彼得堡是沙皇俄国历经三个世纪的首 也是沙俄通向欧洲的窗口。在这里, 欧洲文化精华落地生根,给这座河道纵横的城 市带来了北方威尼斯的浪漫气质。在刚过而立 之年的网友王先生印象里,俄罗斯是一个很粗

犷的国家。之前在莫斯科, 他印证了自己的看 不过在圣彼得堡,他又改变了

在昔日的冬宫, 如今的世界四人博物馆 ·艾尔米塔什博物馆,这里集合了俄罗斯 乃至全人类的众多文化瑰宝; 在彼得夏宫 有着不逊于凡尔赛宫的园林艺术; 在郊外的 叶卡捷琳娜宫,奢华的沙皇生活方式令人叹 为观止。虽然这里的世界八大奇迹之一的琥 珀厅不允许拍照,但看过的人无不将它烙印 在脑海当中

"在圣彼得堡你才会明白为什么一个盛产 名将的国家也盛产艺术家。"陈先生如足说。



#### 伏尔加河·流动的风景与风情

在"徜徉伏尔加·陶醉俄罗斯"读者网 友境外参访活动中,除在莫斯科和圣彼得堡 两地深度游览外。还有有六晚七天的时间是 在河上度过。2013年,对于正在上初中的小 邓同学来说,这段行程最是难忘

搭乘游轮从圣彼得堡出发, 被罗的海水系一路南下, 小邓在欧洲 一大淡水湖拉多加湖上第一次看到西边夕 阳西下, 东边朝霞满天的奇妙景象; 在曼德 伴着按键手风琴的袅袅琴声品尝俄式 野地烧烤;在基日岛,一边是壮丽的世界文

化遗产主显圣容教堂, 一边是在旷野穿着俄 罗斯民族服装耕种的农民;在格里茨,600年 的修道院诉说着俄罗斯历史沧桑: 在伏尔加 河河畔的金环小镇, 品味恬静的乡村生活 望无际的白桦林, 目不暇接的流动风 坐游轮、吃烧烤、船上俄式三餐对于习 惯出门住旅馆、吃饭用筷子的小邓来说是个 格外新鲜的旅程

"莫斯科是苏联的, 圣彼得堡是欧洲 只有伏尔加河才是俄罗斯的"。小邓的 父亲感慨频深。



#### 莫斯科 一个情结

2012年,读者曹先生站在红场上激动 的给自己远在北京儿子打电话--我到红 对于这位生在红旗下, 长在红旗下 的"老三届"来说,之所以将退休后首次 异国之旅选在俄罗斯, 因为这里承载了他 青春时期的梦想。

参观列宁基 在克里姆林宫内想象当 年斯大林就在这里指挥卫国战争,在大号 的"北京展览馆"-一曾经的全苏经济展 览馆前合影留念,在新圣女公墓中的保尔 · 柯察金、卓娅墓前凭吊、看着无处不在 的具有强烈意识形态特征、象征革命激情 与荣耀的斯大林式建筑……莫斯科之于俄 罗斯人来说,这里是沙俄的起点,是苏联 凶猛的见证,是两超时代,地球两个"心 脏"之一;而对于来自中国的老人来说。 如曹先生所说:"其实红场没有想象的那 么壮观、克里姆林宫也没有故宫大、也没 见到一个年轻人还穿着布拉吉, 也不曾听 到喀秋莎;但我站在这里,心愿已了。

#### "徜徉伏尔加·陶醉俄罗斯" 2014年7月、8月四度起航

行程安排详见上海中视国旅官网:

http://www.cttssh.com

报名咨询电话:

021-62626265分机号16.32.35

报名地址: 上海市静安区江宁路167号1803室